



## “保证受灾群众入冬前能入住”

### ——习近平总书记在黑龙江尚志市看望慰问受灾群众

新华社记者 张晓松 林晖

今年入汛以来,京津冀和东北等地先后出现多次强降雨过程,引发洪涝和地质灾害,大量农田和民房被冲毁。

牵挂着灾区群众,9月7日上午,正在黑龙江考察调研的习近平总书记从哈尔滨出发,乘火车、换汽车,来到受灾较重的尚志市老街基乡龙王庙村。

一下车,总书记就沿着田埂土路走进一片稻田,仔细察看农作物受灾情况。

洪水虽已退去,田间仍有明显的过水痕迹,眼前大片水稻倒伏在地,茎秆、稻穗上沾满淤泥。

8月初,连日暴雨导致大泥河龙王庙村段水位突涨,汹涌的洪水漫过河堤,冲向村屯,翻滚着吞噬了沿岸大片农田。

“当时这片都过水了吗?”总书记问道。

“是的,全村约有一半农田受灾。”当地负责同志说。

望向稻田深处,总书记目光凝重。

习近平总书记弯腰拍下一束稻穗,放在手中搓了搓,“都快灌浆了,水给泡了。”

据当地负责同志介绍,受灾后他们及时抢排积水,喷施叶面肥、生长剂等,起到了一定的保收作用。

“这片能保几成收成?”总书记问道。“受灾较轻的农田能保五成左右。”当地负责同志说。

听说受灾农田除了一些补贴,还有农业保险理赔,目前到位率在60%以上,总书记点头表示肯定。(转3版)

## 习近平在黑龙江考察时强调

# 牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面



9月6日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江考察。这是7日上午,习近平在遭受洪涝灾害的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村,同当地村民和施工工人亲切交流。



9月6日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江考察。这是6日下午,习近平在大兴安岭地区漠河市北极村考察时,向当地群众挥手致意。

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势

转化为发展新动能新优势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备生产制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障,向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书记许勤和省长梁惠玲陪同下,来到大兴安岭、哈尔滨等地,深入林场、乡村、高校等进行调研,前往灾后恢复重建现场看望慰问受灾群众。

6日下午,习近平来到大兴安岭地区漠河市,考察漠河林

场自然林区,察看自然林生态形势和林下作物展示,听取当地深化森林资源资产管理改革、推进生态产业化和产业生态化以及加强森林防火灭火情况介绍。习近平指出,要坚持造林与护林并重,做到未雨绸缪、防患于未然,决不能让几十年、几百年、上千年之功于一旦。(转3版)

## 胡昌升在教师节前夕看望慰问一线教职工时强调 甘为人梯当好“铺路石”和领路人

广大教师要秉持对教育事业的热爱和激情,时刻铭记教书育人的使命,注重因人施教,以爱心浸润孩子心灵,以丰厚学识启迪学生智慧,用心细心耐心当好好学生成长成才的引路人。(转2版)

本报临夏讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)在第39个教师节来临之际,省委书记、省人大常委会主任胡昌升近日在临夏州看望慰问一线教职工,代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日问候和崇高敬意。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,牢记为党育人、为国育才的光荣使命,发扬愿做“红烛”、甘为“人梯”的无私奉献精神,主动当好“铺路石”和领路人,争做党和人民满意的“四有”好老师,为全面培养更多优秀人才、为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃培养更多优秀人才。

鲁述霞是临夏州职业技术学校高级讲师,荣获2023年甘肃省职业院校中青年教师技能大赛一等奖。胡昌升来到鲁述霞家中,详细了解其工作、学习和生活情况,勉励她在自己的专业领域继续辛勤耕耘,取得更加优异的成绩。他说,加快建设社会主义现代化幸福美好新甘肃,离不开技能人才的支撑。要大力发展职业教育,瞄准产业转型升级和劳动者技能提升需要,深化产教融合、校企合作,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,更加有力地助推全省高质量发展。

## 山海情深携手谱写甘闽合作新篇章

### 甘闽两省座谈会举行 胡昌升周祖翼讲话 赵龙出席 胡昌升出席投洽会并致辞

本报厦门9月8日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)甘闽两省座谈会今天下午在福建省厦门市举行。省委书记、省人大常委会主任胡昌升,福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼分别讲话。胡昌升出席第二十三届中国国际投资贸易洽谈会并致辞。福建省委副书记、省长赵龙出席座谈会。

胡昌升说,此次甘肃党政代表团来福建考察是回访答谢之行、学习取经之行、深化合作之行。甘闽两地渊源深厚、情意绵长。自2010年建立协作帮扶关系以来,福建省和福州市、厦门市始终以高度的政治责任感,聚焦甘肃所需、发挥自身

所能,带着对协作地区和帮扶群众的深厚感情,心贴心、实打实、手把手、肩并肩地倾力帮扶,为甘肃打赢脱贫攻坚战提供了鼎力支持和无私帮助。福建是改革开放先行省份,近年来高起点、全方位推进高质量发展,创造了许多先进经验,各项事业取得巨大成就。甘肃是国家重要的能源和原材料基地,区位优势、资源禀赋和科教人才等优势明显,经济高质量发展势头强劲。希望两省持续深化多领域合作,共同推动乡村互促、产业互补、开放互进、旅游互通,不断开创甘闽合作新局面,携手推进两省中国式现代化建设新实践。

周祖翼说,闽甘两省交流交往历史悠久、情谊深厚,在新时代新征程具有广泛的合作空间。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,共同服务和融入新发展格局,推动双方合作向更深层次、更广阔领域迈进,取得更加丰硕的成果,在新起点上共同谱写闽甘合作新篇章。着力加强“一带一路”合作交流,不断拓宽对内联接、对外开放的空间;着力深化两省经贸合作,大力支持双方企业到两地投资兴业,共同推进产业基础高级化、产业链现代化;着力提升旅游联动发展水平,建立健全旅游合作机制,共同开发两地优势旅游资源。(转2版)

## 甘肃简牍博物馆开馆仪式在兰举行

### 胡昌升李群出席并致辞

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)甘肃简牍博物馆开馆仪式9月7日上午在兰州举行。省委书记、省人大常委会主任胡昌升,文旅部副部长、国家文物局局长李群出席开馆仪式并致辞。

省领导张晓强、张伟、李沛兴、负建民,兰州大学校长严纯华出席开馆仪式。

副省长赵金云主持。胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向甘肃简牍博物馆开馆表示热烈祝贺,向关心支持甘肃文物事业发展的国家文物局、各界朋友表示感谢。他说,甘肃是中华民族和华夏文明的重要发祥地,是中华民族重要的文化资源宝库,素有“汉简

之乡”的美誉。近年来,我们深入贯彻落实习近平总书记关于文物工作的重要论述,在文化传承发展座谈会和敦煌研究院座谈会上的重要讲话精神,文物科技创新和考古研究实现重大突破,文物活化利用呈现全新面貌,为推进中国式现代化甘肃实践提供了强大精神力量。(转2版)

## 任振鹤在甘南州临夏州调研抢险救援和灾害防范应对工作时强调

### 切实把保障人民群众生命财产安全放在第一位 全力组织抢险救援 全面加强防范应对

本报临夏9月8日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天在甘南州和临夏州调研抢险救援和

灾害防范应对工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述,坚持人民至上、生命至上,强化忧患意识,树牢底线思维,切实把保障人民群众生命财产安全放在第一位,全力组织抢险救援,全面加强防范应对。(转2版)

患意识,树牢底线思维,切实把保障人民群众生命财产安全放在第一位,全力组织抢险救援,全面加强防范应对。(转2版)

## 甘肃省人民政府与北京大学签署深化战略合作协议

### 胡昌升郝平讲话并见证签约

本报敦煌讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)甘肃省人民政府与北京大学深化战略合作协议签约仪式近日在敦煌举行。省委书记、省人大常委会主任胡昌升,北京大学党委书记郝平分别讲话并见证签约。副省长李刚,北京大学党委常委、常务副校长乔杰分别代表双方签约。省委常委、省委宣传部部长张永霞主持签约仪式,省委常委、省委秘书长张伟出席。

胡昌升代表省委、省政府对郝平一行表示欢迎,对北京大学给予甘肃的大力支持帮助表示感谢。他说,长期以来,北大以服务西部、奉献基层的家国情怀,不断加大甘肃的支持力度,各领域交流合作取得了丰硕成果。近年来,甘肃全面贯彻党的教育方针,坚持教育优先发展,把教育作为重点投入领域,以建设新时代振兴中西部高等教育改革先行区为牵引,全方位推动高等教育创新协同发展。迈入现代化建设新征程,甘肃更加需要优质高等教育的支撑,更加需要各类高层次人才保障。希望以这次省校战略合作协议签订为新起点,坚持同题共答、同向发力,持续深化学术科研、人才引育、决策咨询、招商引资、产学研融合等领域合作,促进省校大融合、合作大提速、成果大共享,我们将全力做好服务保障工作,推进合作协议落地落实,共同推动省校合作取得新的更大成效。

郝平表示,扎根中国大地办大学、服务国家战略和区域发展,是北京大学一直以来的光荣使命。近年来,北京大学积极对接国家西部大开发战略,始终将甘肃作为校地合作的重点省份,在教育、科技、人才等领域开展了许多务实合作。此次战略协议的签署,标志着省校合作发展进入了更加全面、深入、务实的新阶段。(转2版)